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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Βουλευτής Λάρισας 

 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαίες οι νέες υποδομές για το Πρωτοδικείο και την Εισαγγελία Αθηνών» 

Η αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών των δικαστικών υπηρεσιών, αποτελεί ζήτημα 

κεντρικής σημασίας στο χώρο της Δικαιοσύνης. Η κατάσταση σε πολλά δικαστικά μέγαρα της 

χώρας είναι κακή, με τις υφιστάμενες υποδομές να απέχουν κατά πολύ από τις σύγχρονες 

προδιαγραφές, δεν ανταποκρίνονται στη σημασία και το ειδικό βάρος της απονομής της 

Δικαιοσύνης και κάνουν την καθημερινότητα “Γολγοθά” για εργαζόμενους και πολίτες.  

Στην Αθήνα, το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα έντονο με το Πρωτοδικείο και την Εισαγγελία να 

στεγάζονται σε παλαιωμένα κτήρια με πολλά προβλήματα και τις υπηρεσίες να είναι 

κατακερματισμένες σε διάφορα ακίνητα.  

Το έργο για την «Ανέγερση και Λειτουργία του Πρωτοδικείου και της Εισαγγελίας Αθηνών μέσω 

ΣΔΙΤ», που προωθούσε το ΤΑΙΠΕΔ βρίσκεται στο επίκεντρο των συζητήσεων επί έτη. Το έργο θα 

έπρεπε να ολοκληρωθεί εντός του πρώτου εξαμήνου του 2026, με αξιοποίηση πόρων του 

Ταμείου Ανάκαμψης και προβλεπόταν η ανέγερση νέων κτιριακών υποδομών για τις ανάγκες 

του Πρωτοδικείου Αθηνών μικτής επιφάνειας (δόμησης) περίπου 40.000 τ.μ. και της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών μικτής επιφάνειας (δόμησης) περίπου 10.000 τ.μ., υπεράνω 

του υφιστάμενου χώρου στάθμευσης σε οικόπεδο επιφανείας 8.000 τ.μ. 

Ωστόσο σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο διαγωνισμός για το συγκεκριμένο έργο φέρεται να 

ματαιώθηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και ήδη να προχωρούν οι διαδικασίες για την 

απένταξή του από το Ταμείο Ανάκαμψης, παρότι μεγάλες εταιρίες είχαν εκδηλώσει 

ενδιαφέρον για την ανάληψή του. Την ίδια στιγμή, δεν υπάρχει επίσημη πληροφόρηση από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης για τους λόγους ακύρωσης του έργου, αλλά ούτε και ενημέρωση για το 

αν υπάρχει σχεδιασμός για νέες δικαστικές υποδομές στην Αθήνα, που είναι απολύτως 

αναγκαίες. 
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Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Για ποιο λόγο ματαιώθηκε ο διαγωνισμός για την ανέγερση νέων κτιριακών υποδομών 

μέσω ΣΔΙΤ για το Πρωτοδικείο και την Εισαγγελία Αθηνών; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός του Υπουργείου για αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών του 

Πρωτοδικείου Αθηνών και της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών; Αν ναι, με ποια 

συγκεκριμένα έργα και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




